

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма. Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 5 (417)

Среда
27 Января
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисл., ячеек РКП. и РЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА дм. учреждениям СКИДКА

Партиец. Советский работник. Учитель. Избач. Твой лозунг—ГАЗЕТУ И КНИГУ В ДЕРЕВНЮ. Газета подготавливает читателя книги.

Деревня, вперед за книгу и газету.

С 10 января по 10 февраля по уезду проводится месячник по продвижению книги и газеты в деревню. Уже половина месячника прошла, но работа продвигается пока слабо. Вся работа приурочена к концу месяца, что говорит за не подготовленность к проведению кампании. В нашей газете перед началом кампании указывались задачи и необходимо на эту кампанию всем культурно-политическим силам уделить максимум внимания, чем это наблюдается сейчас, ведь от успеха кампании зависит и осуществление в жизнь, выброшенных за этот период лозунгов.

В данное время идет обширный рост всего нашего государственного хозяйства, а в месте с тем и растут культурные запросы масс. Для удовлетворения этих запросов нужно приблизить к массе книгу и газету, которая советско-партийными издательствами выпускается в громадном количестве.

Центральные газеты сами по себе доступны по содержанию и цене для тех, для которых главным образом предназначены, но необходимо остановиться на нашей уездной газете. Она далеко еще не обслуживает и удовлетворяет запросы крестьянства в уезде, для чего необходимо изучить запросы масс, увеличить число селькоров, завербовать большее количество подписчиков. Проведя эти пункты в жизнь наша газета будет интересной, дешевой и доступной крестьянину. В настоящее время всего десять подписчиков исключительно занимающихся сельским хозяйством, а остальными подписчиками являются служащие, учреждения в организации.

Наша газета выписывается 15 экз. на волость. В ближайшее время нужно достигнуть 30 экз. на волость.

Лекпункты в ближайшее время сделают выпуск лиц, которые научились грамоте, стали малограмотными и, чтобы полученные ими знания не забылись нужно дать интересные для них книги, а то ликвидация неграмотности не оправдывает своих задач. Много—лиц, желающих заниматься самообразованием. Вообще все грамотное население нуждается во всевозможных книгах. Большая нужда в нашем уезде в книгах отсутствием книжной торговли.

Крайсоюз, потребительные общества, подумайте об открытии книжной торговли исходя из ваших возможностей.

Все культурно-политические силы деревни за поднятие культуры в деревне!

За советским рубежом. Очередная толчая воды в ступе.

Европейские государства решили собраться поговорить об уменьшении своих армий и флота. На это совещание о разоружении приглашен и Советский Союз. На днях в Швейцарии собираются представители всех государств для подготовки совещания о разоружении. Правительство

Советского Союза заявило, что оно согласно участвовать в подготовке совещания только, если оно будет происходить не в Швейцарии. С Швейцарией, где был оправдан швейцарским судом убийца нашего посла Воровского, Советское правительство не желает иметь никаких дел.

Годовщина смерти Ленина в Германии

Во всех городах Германии состоялись собрания рабочих, в связи с годовщиной смерти Ленина и немецких революционеров Либкнехта и Розы Люксембург.

Рабочие Берлина собрались на могилах Либкнехта и Люксембург, где было произнесено много речей в память убитых немецкими монархистами революционеров.

Снег через 40 лет.

В Италии—самой теплой стране Европы, ударили жестокие морозы, выпал глубокий снег.

Снега итальянцы уже не видали 40 лет.

Китайский народ требует отставки Дуан-Ци-Жуя.

Иностранцы продолжают вмешиваться в китайские дела и всячески поддерживают преданного им временного правителя Китая Дуан-Ци-Жуя. Китайский народ ненавидит Дуан-Ци-Жуя и требует, чтобы он ушел в отставку.

Независимой от Китая 13-го января на улицах столицы Пекина собрались громадные толпы народа. Народ требовал немедленной отставки Дуан-Ци-Жуя, борьбы с Чжан-Цзо-Лином и прекращения вмешательства иностранцев в дела Китая. Громадная толпа подошла к дому пекинского губернатора и заявила ему, что, если Дуан Ци Жуй не уйдет сам, то будет свергнут народом. Все это сильно напугало, живущих в Пекине иностранных послов: они поставили у своих домов войска и оплели дома проволочными ограждениями, боясь нападения толпы.

Дуан-Ци-Жуй согласился было уйти в отставку, но японское и французское правительства заявили, что они откажутся признать Китай независимым, если Дуан-Ци-Жуй уйдет.

Китайский народ возмущен поступками иностранцев, в частности японцев, подбивших генерала Чжан-Цзо-Лина, командующего китайскими войсками в Манчжурии, объявить Манчжурью

В Китае сейчас очень неспокойно.

Начались сражения между войсками, подкупленного Японией китайского генерала Чжан-Цзо-Лина и войсками революционной армии. Войска Чжан-Цзо-Лина взяли город Шаяхай Гуан. Один из помощников Чжан-Цзо-Лина, генерал Фан-Чен-Ву перешел на

сторону революционной армии. В городе Нанкине большая толпа китайских рабочих, возмущенная вмешательством Японии в дела китайского народа, напала на дом японского консула и разгромила его.

Безработица в Польше увеличивается.

В столице Польши, Варшаве произошла кровавая стычка между безработными и конной полицией. Безработные шли по улицам на свое собрание с красными знаменами. Во-время стычки полицейские рубили безработных шашками. Много безработных ранено. В городе Ченстохове толпа безработных собралась около городской думы, требуя выдачи пособий. Кон-

ная полиция пыталась их разогнать. Безработные стали разбивать мостовую и осыпая полицейских градом камней. Несколько полицейских ранено. Каждый день в Польше закрываются большие фабрики. 12-го января в городе Пабянице закрылась большая мануфактурная фабрика. Свыше 8 тысяч рабочих выброшено на улицу.

В СССР лучше.

Во время войны с Германией и Австрией у нас находилось в плену много австрийских солдат, вернувшихся сейчас на родину. Эти солдаты обратились к правительству Советского Союза с просьбой отвести им землю для переселения, так как они не хотят жить на родине и предпочитают жить в Советской стране. Правительство Союза

отвело австрийским переселенцам плодородные земли в пустынной Киргизской республике и обещало выслать колонистам 40 тысяч руб. на первое время, для обустройства всем необходимым. Австрийское правительство всячески пытается задержать переселенцев, но это ему не удается.

Дашь северный полюс.

На крайнем севере, покрытом льдами, находится крайняя северная точка земли—северный полюс. Многие путешественники—моряки пытались добраться до полюса, но или погибли или возвращались с полдороги. Теперь решено добрать-

ся до полюса. На полюс вылетит отряд аэропланов под начальством американского летчика северных стран—Нильсена. Американцы думают, что вблизи полюса есть неизвестные земли и хотят их открыть.

По Советским Республикам.

18 января в Москве открылся Всесоюзный Съезд работников земли и леса—батраков, пастухов, лесорубов, агрономов, землемеров и рабочих совхозов. Союз работников земли и леса очень большой—в него входит 775 тысяч человек. Съезд приветствовал всесоюзный староста т. Калинин. Председатель Союза, т. Анцелович рассказал на съезде, что за последний год союз много помог своим членам. Однако,

есть местности, где батракам живется еще тяжело. Например, в Средней Азии батрака всегда нанимают вместе с женой, причем жена работает бесплатно. Пастухи служат там 3 года за сто баранов из будущего приплода. Если приплод погибнет пастух за свой труд не получает ни гроша. В этих местах союзу придется много поработать, чтобы помочь батракам.

Съезд батраков подростков.

В Москве началось всесоюзное совещание батрацкой молодежи. На совещание съехались батраки—

подростки со всех концов Союза. Батраки будут обсуждать свои дела.

Самогон разрушает хозяйство и отравляет людей.

В Москве Наркомздрав т. Семашко прочел лекцию о самогоне. Семашко сообщил, что часто в самогоне получается очень ядовитое сивушное масло. Было много случаев отравления насмерть. После долгого потребления самотона, начинают сильно дрожать руки, в связи с этим, остались без хлеба много крестьян—кустарей, которые

раньше изготовляли тонкие резные вещи из дерева. В Советском Союзе имеется миллион самогонных аппаратов. Самогонщики тратят громадное количество зерна. Т. Семашко призывает бороться с самогоном, разрушающим крестьянское хозяйство и травящим людей.

Китай интересуется об устройстве крестьянской жизни в Советском Союзе.

7-го января, командующий китайской революционной армией в городе Кантоне, генерал Ху—Хан—Мин, находящийся в Москве, был у заместителя Наркомзема т. Сви-дерского и долго расспрашивал его, как в Советском Союзе была пере-

дана крестьянам земля. Китай—сказал Ху—Хан Мин—страна крестьянская потому нам очень интересно знать как устроена в Советском Союзе крестьянская жизнь, чтобы по вашему примеру устроить ее в Китае.

Правительство Советского Союза заботится об оздоровлении крестьян-туркмен.

Крестьяне туркестанской республики в Средней Азии сильно страдают от разных болезней, особенно от болотной лихорадки. Правительство Советского Союза решило взяться как следует за оздоровление крестьян-туркмен. В туркмен-

ской республике в этом году будет построено несколько больниц, доктора должны будут научиться говорить по туркменски, чтобы понимать больных, будут изданы на туркменском языке книжки, как уберечь себя от болезни.

Конские заводы будут восстановлены.

За время войны и в первые годы революции число крестьянских лошадей в РСФСР сильно уменьшилось. Правительство приняло меры к тому, чтобы восстановить коневодство и конские заводы в республике; это ему удалось. Сейчас число лошадей в РСФСР достигло

трех четвертей до-военного. В прошлом году было устроено 833 конских выставки; на выставках крестьянские лошади получили много призов. Крестьянских коневодческих товариществ становится все больше: в 1923 году их было 57, сейчас их 413.

40 миллионов на улучшение крестьянских земель.

В этом году Наркомзем РСФСР решил израсходовать на улучшение

крестьянских земель 40 миллионов рублей.

300 тысяч десятин лесов крестьянам.

В Сибири, в Томском округе крестьянам передано 300 тысяч десятин лесов.

Помощь пострадавшим от пожаров.

В прошлом году белорусские крестьяне сильно пострадали от пожаров и падежа скота. В связи с этим, госстрах из своей прибыли

отпустил 50 тысяч рублей для поддержки особенно пострадавших крестьян.

Крестьяне за посев хороших кормовых трав.

Крестьяне Ярославской губернии серьезно взялись за посев хороших кормовых трав, особенно клевера. Сельско-хозяйственный банк купил

клеверных семян на 56 тысяч рублей и будет распределять эти семена среди крестьян.

Помощь пострадавшим.

Правительство РСФСР отпустило 30 тысяч руб. на поддержку кре-

стьян Ульяновской губ., пострадавших от неурожая.

100 тысяч рублей на постройку школ.

Правительство РСФСР решило в этом году помочь крестьянам в

постройке сельских школ. Для этой цели отпущено 100.000 руб.

Кредит на восстановление сельского хозяйства.

Правительство РСФСР решило восстановить, сильно пострадавшее за годы войны и голода, сельское хозяйство в Курской, Орловской, Воронежской, Тамбовской, Пензенской губерниях и в некоторых уездах Тульской и Рязанской губ. На это дело правительство отпустило 14 миллионов рублей, сельско-хозяйственный банк добавил

6 миллионов. Эти деньги будут выдаваться крестьянам в кредит на улучшение семян, посев хороших кормовых трав, свеклы, покупку тракторов, машин, лошадей, племенного скота, а также на переселение, землеустройство, орошение засушливых земель, осушку болот. Деньги будут выдаваться в кредит на срок от 3-х до 6-ти лет.

И морозы за крестьян.

По всей России стоят крепкие морозы, дуют сильные ветры. Морозы ударили в тех губерниях, где

снег на полях не сошел, поэтому посевам повредить не могут.

Украина решила оросить безводные земли.

На Украине есть безводные земли; решено их оросить. Вода будет браться из реки Южного Буга, подыматься насосами на высокий берег и растекаться по полям по особым каналам, выложенным кам-

нями. На поливку огурцов в этой местности крестьяне сейчас тратят 300 руб. на десятину, устройство же постоянного орошения обойдется 120 руб. на десятину.

Барыши от страхования скота пойдут на борьбу с падежом скота.

Украинское правительство получило 200 тысяч рублей прибыли от страхования крестьянского скота. Правительство решило израсходовать

эту прибыль на борьбу с падежом скота и увеличение числа ветеринаров.

7 тысяч огнестойких изб.

Каждый год сельские пожары разоряют наших крестьян. Уже давно правительство принимает меры к тому, чтобы крестьяне перестали строить деревянные избы и начали строить их из камня и кирпичей. В этом году Наркомзем РСФСР отпускает на огнестойкое строитель-

ство в деревнях 4 с половиной миллиона рублей. Часть этих денег пойдет на подготовку мастеров по огнестойкому строительству.

Крестьяне будут получать деньги в кредит на постройку каменных изб. Наркомзем надеется выстроить в этом году 7000 таких изб.

900 тысяч рублей на землеустройство.

В Ростове на Дону началось совещание крестьян Северного Кавказа о своих крестьянских делах.

На совещании крестьяне узнали, что в прошлом году, на Северном Кавказе было землеустроено около

4-х миллионов десятин земли. В этом году будет землеустроено почти столько-же. Правительство отпустило на землеустройство 900 тысяч рублей.

Берега Азовского моря покрыты льдом.

Азовское море вблизи берегов покрыто толстым льдом. 13-го января, около города Таганрога толпа рыбаков стояла на льду и говорила о своих делах. В это время

поднялся ветер, разломал лед и рыбаки были унесены в открытое море. Тотчас для спасения их были посланы лодки и пароходы. Все рыбаки спасены.

Что постановила 7 Упартконференция.

Заслушав доклад Ревизионной Комиссии Ижмо-Печорского УКРКП, VII-я уездная партконференция работу проделанную за отчетный период находит не достаточной, именно:

а) Ревизионная работа комиссии производилась не всеми членами.

б) Комиссией было обращено внимание, главным образом, на финансовую и техническую сторону, обследование же содержания работы УКРКП совершенно не производилось.

Будущему составу Ревкомиссии VII-я Упартконференция рекомендует:

а) производить обследование УК не менее 2-х раз в период между конференциями.

б) Помимо обследования финансовой и технической части работы, необходимо обратить внимание и на содержание работы УКРКП.

Резолюция по докладу област. Контр. Комиссии РКК

Заслушав доклад ОБКРКП VII-я Упартконференция отмечает, что в работе ОКК за отчетный период имеются достижения, как-то:

а) Переход к плановости в работе.

б) В изучении состояния организации, как деревенских, так и городских ячеек.

в) В проведении партпроверки непроизводительных ячеек уездного центра, давшие положительные результаты в деле оздоровления организации.

В будущей работе ОКК необходимо: усилить борьбу со всеми нездоровыми явлениями в организации, путем усиления партвоспитательных мероприятий и углубления и изучения быта и жизни деревенских ячеек.

По линии РКК необходимо добиться обследования учреждений на все 100 процентов своего производственного плана и изучения ра-

К вопросу об урегулировании взаимоотношений оленоводов.

О том, как велика польза для населения Ижмо-Печорского уезда от оленеводческого хозяйства, говорить не буду, скажу только, что мы без оленеводства существовать не можем.

Но как протекает жизнь в тундре, не говоря уже о лучших способах ведения оленеводческого хозяйства, об этом в местной прессе ничего не помещается. Об оленеводческих отношениях и по настоящее время ходят самые фантастические слухи, основанные на предрассудках и на национальной розни, а между тем совместная жизнь в тундре зырян и самоедов выработала в них одинаковые понятия и взгляды на взаимные отношения оленеводов. Национальные различия сглаживаются.

боты в таковых. На основе изучения изыскать меры поднятия производительности труда, снижения накладных расходов в торговых учреждениях и изжития большого вопроса о «растратах». Обратить серьезное внимание на качественный подбор работников в учреждениях на территории Коми Области, а также и в самом аппарате РКК.

По докладу Уполномоченного ОКК и РКК.

Заслушав доклад уполномоченного Областной Контрольной Комиссии и Уполном. Раб. Крестьянской Инспекции по Ижмо-Печорскому уезду, Уездная партконференция нашла работу проделанную за отчетный период удовлетворительной. В будущем Уполномоченному ОКК необходимо углубить работу по изучению быта ячеек, по отношению ячеек, в коих замечаются нездоровые явления, необходимо обратить наиболее серьезное внимание и провести с разрешения высших парторганов, партпроверку, в первую очередь в Красноборской, Кедзавомской, Мохченской, Шельяурской и Устьусинской ячейках.

Уполномоченному ОКК необходимо в будущем добиться, чтоб взгляд существующий некоторых членов ВКП на ОКК как на «карательный» орган был изжит и заменен взглядом как на орган управляюще-воспитательный.

Конференция находит, что до сих пор времени у уполномоченного РКК обследования учреждений, организаций производилось не в плановом порядке, каковое явление необходимо изжить и перейти строго на плановую работу, стараясь меньше охватить, но тщательной обследовать и использовать результаты обследований.

Оленеводы, большею частью, обходятся без наемного труда и прибегают к таковому, когда в своей семье рабочих мало. Отношения хозяина и рабочих, большею частью, хорошие, т. к. оленеводы стараются нанимать своих людей, из родни. Плата на хозяйских харчах от 10 — 15 голов плодовых важенок, так что каждый работник терпеливо переносит все трудности, надеясь превратиться в самостоятельного хозяина — оленевода и действительно, большинство оленеводов — хозяев сами прошли суровую школу пастуха работника. Не редки случаи, когда дети богатых оленеводов становятся работниками, а работники самостоятельными хозяевами. В оленеводстве владе-

лец стада является управляющим, который должен все знать, все понимать, иначе его хозяйство неминуемо придет в упадок и он разорится, опустится до простого работника.

Среди оленеводов бывают кражи и нередко довольно крупные. Советская юстиция совсем бессильна в тундре. Воровством обыкновенно занимаются небогатые оленеводы, любящие вольную жизнь по старине, не сумевшие приспособиться к новым условиям оленеводческой жизни, хозяйство которых идет к упадку.

Для иллюстрации приведу пример, имевший место осенью в 1924 году. У оленевода с Ижмы Рочева Василия Петровича, имевшего стадо в 450 голов оленей, угнано было ворами почти все стадо, оставалось около 30 голов. Утром, заметив, что воров было трое на трех санях, старший сын погнался

по следам за стадом, сам хозяин с другим сыном поехал за людьми, остальные члены семьи с остальными оленями следовали за стадом. Через несколько суток приехал хозяин с людьми. Они гнали за ворами 17 суток. На 17-ый день они увидели чум, который разбирали самоедками, мужчин не было. Недалеко от чума заметили стадо около трех сот оленей, это были олени Рочева. Воры оказались очень ловкими — ворованное стадо оставили немного поодаль от своих и пасли их, наблюдая за ними издали. Как только заметили погоню, они подняли махало (платок на длинном шесте). Погоня подходила к вору, но те, издали еще, вооруженные ружьями, кричали чтобы не все шли к ним, а прислали бы одного для переговоров, иначе грозил открыть по ним огонь из винтовки; погоня согласилась и, оставшиеся в живых, олени были возвращены.

По селам и деревням

Спасибо за твое доброе желание.

По согласию общего собрания порешили открыть в Варыше отделение П. О. На первом заседании правления П. О. вопрос был об отводе помещения и найме приказчика. Артеев Иван Тимоф. рекомендует свое бывшее торговое помещение. — Хорошо. Дело за приказчиком. На должность приказчика есть заявление от Артеева И. Т., но тут Артеев И. Т. запел другое: «я мол, не согласен дать свое помещение для П. О. с чужим приказчиком; приказчиком должен быть или я, или кто-либо из моей семьи.» Но, если так, то из отделения ничего не получится, его лучше не открывать, т. к. под фирмой отделения П. О. Артеев хочет заняться своим прежним ремеслом. Но найдутся и без Артеева И. Т. честные работники из среды варышцев. Спасибо за твое доброе желание.

Ча п — Д и н.

В с. Кипиеве.

С 1923 года существует Союз Охотников, куда входят членами почти все охотники промышленники, но они от союза ничем не пользуются, даже товаров на деньги не отпускает. Товары заготавливаются через Госторг и только к приходу оле-

неводов. Зав. Госторговлей дал задание, чтоб все товары были дешевле, чем в кооперативе на 10 процентов. Но в лавке П. О. товары не дороже, чем в пункте Союза Охоты и кроме того члены П. О. пользуются разными льготами, как то: получают премию на забранный товар, проценты за сданную пушнину и во всякое время пользуются кредитом.

М е с т н ы й.

Хорошее дело.

14 января сего года в с. Красноборском было общее собрание граждан в школе крестьянской молодежи, на котором присутствовало около 50 человек. На собрании пом. прокурора, тов. Михайловым был сделан краткий доклад о ревизии и работе бывшего и нового состава Волисполкома. После доклада т. Михайлова было объяснено гра-м: об обязательных постановлениях Виков, об имущественном и семейном праве, о зарплате и о правах землепользования. Граждане, присутствовавшие на собрании, остались очень довольны. Побольше бы таких собраний и бесед Красноборская администрация, практикой такие собрания. Это же есть просвещение народных масс.

П р и с у т с т в у ю щ и й.

Почтовый ящик.

Ижма—У земуправлению—ма № 528 Поместить не можем. Материал очень громоздкий для газеты. Пишите лучше короткими статьями, что конкретно необходимо сделать.

Ласта—Обязанному—„Старые буржуазные выходы“ не пойдет. Если Канев кого-то оскорбил с нанесением побоев, привлечите к ответственности.

Моча—Присутствующему „Ночная ревизия“ не пойдет. Аналогичные сведения мы направили в Учено.

Ласта—Скор—„Неправдоподобность“ и др. статьи. Не пойдет. Мелочь. Пишите более содержательное.

Краснобор—Венику—По поводу статьи спартака вы разразились статьей в 87 строчек, вся соль которой заключается в том, что старый избач в Красноборе принимает активное участие в работе избач—читальни.

Очень хорошо. А статья не пойдет.

Объявления.

1-го февраля с.г. созывается общее районное собрание членов союза Советских служащих.

Повестка дня:

1. Доклад о работе Управления союза с докладом Ревкомиссии.
2. Выборы делегатов на 5-й областной съезд н. союза.
3. Выборы делегатов на 2-ю уездную конференцию профсоюзов.

Просьба ко всем членам н. союза в районе аккуратно прибыть на собрание.

Секретарь союза А. Канев.

Учитесь торговать культурно!

РОЗНИЦНОЙ ТОРГОВЛИ

52 ВЫПУСКА

Подписная цена — 15 руб.

ДОПУСКАЕТСЯ РАССРОЧКА:

При подписке 6 руб.
К 1 апреля 1926 г. 5 „
К 1 августа 1926 г. 4 „

ПОДПИСКУ И ДЕНЬГИ НАПРАВЛЯТЬ:

Москва, Б. Чернявский, 17, Главной К-ре газ.

«Кооперативный Путь»

Присылку бесплатно по запросу требовать.

Вниманию оленеводов.

Пятого февраля с. г. в пятницу к 10 час. утра в с. Ижме созывается пятое очередное годовое общее собрание членов трудовой артели оленеводов «Тундра».

Просьба всем членам артели явиться на собрание без опозданий.

В случае неявки на собрание законного количества членов, то на второй день будет созвано вторично общее собрание, действительное при всяком числе собравшихся.

Повестка дня:

- 1) Доклад о международном и внутреннем положении СССР.
- 2) Доклад ветеринарно-бактериологического Института.
- 3) Доклад правления о своей деятельности.
- 4) Отчет за операционный год.
- 5) Доклад ревизионной комиссии.
- 6) Смета доходов и расходов.
- 7) Доклады с мест о положении оленеводческого хозяйства.
- 8) О переходе на новый устав артели.
- 9) Выборы членов правления и ревизионной комиссии.
- 10) Разное.

Правление.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕМЕСЯЧН. ИЛЛЮСТРИРОВ.

ЖУРНАЛ
ПОВЕСТЕЙ И РАССКАЗОВ
С ОТДЕЛОМ
ОТ ФАНТАЗИИ
К НАУКЕ.

МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ

1926 г.

12 КНИГ
1000 стр. НОВЕЙШЕЙ ЛИТЕРАТУРЫ.

„МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ“

ПО СВОЕЙ ОРИГИНАЛЬНОЙ СТРОГО ВЫДЕРЖАН. ПРОГРАММЕ ДАВНО УЖЕ ЗАНЯЛ САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ МЕСТО В РУССКОЙ ХУДОЖ. ЛИТЕРАТУРЕ.

5 руб. РАССРОЧКА ОТ 2-Х РУБ.; УПЛАТИВШИМ СПОЛНА ПОДПИСНУЮ ПЛАТУ ПРИ ПОДП.

БУДЕТ НЕМЕДЛЕННО ВЫСЛАН;

ФАНТАСТИЧЕСКИЙ РОМАН Н. МУХАНОВА

ПЫЛАЮЩИЕ БЕЗДНЫ с иллюстрац. м. мизернюка.

„МИР ПРИКЛЮЧЕНИЙ“ ЗА ИСТЕКШИЕ ГОДЫ РАСПРОДАН. Имеются сборники за 1924 г. №№ 1, 2, 3, и 4-й и за 1925 г. №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8-й: ЦЕНА КАЖДОГО № 50 КОП. С ПЕРЕСЫЛКОЙ

годовые подписчики могут получить за доплату 6 руб. (рассрочка от 3-х руб.)

ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ ПОЛНЫЙ ОТ А ДО Я СЛОВАРЬ

12 КНИГ БОЛЬШ. ФОРМ. 2400 СТОЛБ. ТЕКСТА 2500 ИЛЛЮСТРАЦ. И КРАСОЧН. ТАБЛ.

переработ. заново перевод впервые вышел в Германии 1 Окт. 1925 г. нового словаря

МАЛЫЙ БРОКГАУЗ

ЗНАЧИТЕЛЬНО ДОПОЛНЕННЫЙ ПО ЦЕЛОМУ РЯДУ НОВЕЙШ. СЛОВАРЕЙ

(Ларусс, Британская Энциклопедия, Новая Американская Энциклопедия и др.) ПРИМЕНИТЕЛЬНО К УСЛОВИЯМ СССР, ПРИ УЧАСТИИ КРУПНЫХ НАУЧНЫХ СИЛ ПРОФЕССОРОВ-СОТРУДНИКОВ «ВЕСТНИКА ЗНАНИЯ». ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ В ГЛ. КОНТОРЕ ИЗДАТ. П. П. СОЙБИК ЛЕНИНГРАД, СТРЕМЯННАЯ, 8.